附件：
关爱森林  关注生态  共建共享绿色环境
      ---山东省林业厅“生态文明进工大”系列活动方案

生态文明人人有责，文明生态人人共享。大学生是素质较高、思维活跃、奋进担当的一个群体。为进一步激发和弘扬生态文明,筑牢和夯实青年之基，倡导树立绿色、文明、环保、节约、和谐的社会风气，教育引导当代大学生养成爱绿护绿、善待环境、循环利用、降耗减排的良好习惯，契合2016年“世界无烟日”及“世界环境日”的绿色主题，经研究，齐鲁工业大学与山东省林业厅共同开展“关注森林 关注生态 共建共享绿色环境 ”为主题的“生态文明进工大”系列活动。
一、主办单位
   齐鲁工业大学  山东省林业厅
二、活动主题
   关注森林 关注生态 共建共享绿色环境
三、活动目的及意义
此次活动是为进一步弘扬生态文明理念、普及环境保护知识，调动学生保护环境、爱校如家的热情，在全社会倡导树立绿色、低碳、健康的生活理念，以校园环境绿化、美化、亮化、香化为创建目标，加强校园绿色环境的提升整治，通过开展形式多样的活动，促进当代大学生绿色理念及环保意识的提升，影响带动身边的人投身于“生态人文校园”的建设中来。通过林业厅与齐鲁工业大学的密切协作，充分发挥齐鲁工业大学生态文明和环境保护的教育示范引导作用，传递正能量，弘扬绿文明，影响和辐射全省高校积极参与到绿色和谐环境的建设中来。
四、活动时间
2016年5月下旬至6月中旬
五、活动内容和形式
（一）组织开展“我爱森林 生态文明伴我成长”作品征集活动
1.活动时间：2016年5月16日—6月1日
2.活动内容:
（1）此次征集活动围绕“我爱森林 生态文明伴我行”的主题开展，表现形式不限。内容为健康向上，富有新意的散文、诗歌、书法或摄影作品。
（2）根据微信评选和专家评分按综合分数排名评出一等奖2名、二等奖5名、三等奖10名，省林业厅与齐鲁工业大学共同为获奖同学颁发荣誉证书。
3．报送地点：办公楼520室 马老师  电话：89631296
（二）组织开展“变废为宝——创意手工制作大赛”
1.活动时间：2016年5月16日—6月10日
2.活动内容：
（1）参赛作品表现主题: 
垃圾其实是放错了地方的资源，加以改造利用，它会散发出它自身独特的魅力。设计作品以“变废为宝创意手工制作”为主题，表现形式不限。
（2）参赛作品要求
利用废旧材料、环保材料设计制作的艺术品、装饰品、工艺品、商品等创意文化作品；作品反映内容应积极、健康、号召力强；参赛作品须附简要设计文字、使用材料说明，阐明设计含义、目的，字数在200字以内。
3．报送地点：办公楼520室 马老师  电话：89631296
（3） 开展“世界无烟日暨世界环境日环保展”宣传教育周活动
1.活动时间：2016年5月30日—6月5日
2.活动内容：
（1）活动主题
为增强学生的环保意识，引领生态文明，在“世界无烟日”与“世界环境日”来临之际，开展“同呼吸 共奋斗”环保主题系列活动。此次活动旨在传递当代大学生建设和谐中国的美好愿望，倡导在同一片蓝天下呼吸的每一个公民树立保护生态环境的理念。
（2）活动形式：
此次活动包括展板宣传、填写调查问卷、公益签名、“践行低碳生活，倡导绿色出行”倡议等活动内容。与学校“文化艺术节”相结合，由校园环境学生监管委员会组织策划，举办一场“生态文明建设”的小型文艺汇演，届时邀请各学院学生积极参与，编排各种形式的小品、诗歌朗诵等文艺活动。活动根据现场评分，评选出一等奖2名，二等奖5名以及优秀奖若干名，颁发奖品及荣誉证书。
3．报送地点：办公楼520室 马老师  电话：89631296
   （四）深入开展“节粮、节水、节电”（三节）活动
1.活动时间：2016年6月6日—6月12日
2.活动内容:
   （1）活动主题: 
为深入贯彻关于厉行勤俭节约、反对铺张浪费的精神，加强生态文明理念和资源环境国情教育，把节能环保、生态文明纳入社会主义核心价值体系和教育教学体系，大力推进节约型校园建设，教育引导学生树立“节约光荣、浪费可耻”的意识，养成良好行为习惯，学校借此次“生态文明进校园”的契机，组织实施开展“节粮、节水、节电”三节约活动。
 （2）活动形式:
活动由我校校园环境学生监管委员会主办，主要包括“光盘行动”宣传、生活小窍门、实验小窍门以及节能金点子的征集。在学校网站上发出“光盘行动”的号召与倡议，同学们可以根据自己的实际生活经验及专业知识，提出各种生活常识习惯与节约环保的小窍门，由校园环境学生监管委员会汇总整理，进行海报宣传活动，将“三节”的经验做法与大家分享。
（五）组织开展“共植生态林，律动青春梦”活动
1.活动时间：2016年6月上旬
2.活动内容：
此项活动由省林业厅给予大力支持与协助，为学校捐赠一批树木，双方领导与师生共同栽植，并举行挂牌仪式,每年的植树节期间进行回访和浇水养护,寄托梦想与希望，寄语绿色与成长。
（六）“坚守生态红线  保卫绿水青山”主题讲座
1.活动时间：另行通知
2.活动内容：
[bookmark: _GoBack]今年两会期间，习近平总书记强调，“要加强生态文明建设，划定生态保护红线，为可持续发展留足空间，为子孙后代留下天蓝地绿水清的家园，绿水青山是金山银山。”此次讲座以“坚守生态红线  保卫绿水青山”为主题，由山东省林业厅邀请和组织专家团走进齐鲁工业大学做专题讲座。此项活动作为“生态文明进校园”系列活动的闭幕式，对整个活动进行总结回顾。
六、活动要求
(一)统一思想，提高认识。
开展“生态文明进校园”主题活动对于进一步增强当代大学生保护环境、节约资源的意识有着深远的意义。组织双方要统一思想，提高认识，高度重视，要统筹谋划，着眼长远，立足当下，找准载体，扎实推进。
(二)精心组织，认真落实。
在此次系列活动的具体实施过程中制定出详细的活动方案，省林业厅各相关处室给予大力支持，齐鲁工业大学后勤处、学生处、团委、各学院积极协调配合，积极鼓励和动员广大师生广泛参与，做好人员的统一组织调度及资源整合，创新性地开展活动，确保活动顺利实施和整体效果。
(三)注重宣传，强化引导。
活动期间，双方要加大宣传力度，充分利用媒体、网络等平台，营造良好的舆论氛围，对活动进行深入宣传报道，强化活动的示范、教育、引领、导向作用，把活动持续深入推进，确保活动持久影响力和宣传效果。
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